

Об итогах деятельности антинаркотической комиссии в Шемуршинском муниципальном округе в 2024 году

Антинаркотическая комиссия при администрации Шемуршинского муниципального округа ведет работу в рамках Подпрограммы «Профилактика незаконного потребления наркотических средств и психотропных веществ, наркомании в Чувашской Республике», муниципальной программы «Обеспечение общественного порядка и противодействие преступности», утвержденной Решением Собрания Депутатов Шемуршинского муниципального округа от 19.12.2023 года 18.2. В соответствии с данной муниципальной программой на 2024 год предусмотрено в размере – 20 тыс. рублей, (средства освоены в полном объеме на приобретение 4 стенда «Я выбираю жизнь без вредных привычек» для общеобразовательных учреждений (МБОУ «Карабай-Шемуршинская СОШ, МБОУ Трехбалтаевская СОШ», МБОУ Чепкас-Никольская ООШ» и МБОУ Большебуяновская ООШ»).

В соответствии с планом работы за 12 месяцев текущего года было проведено четыре заседания антинаркотической комиссии, в которых рассмотрено плановых 10 вопросов и 3 внеплановых вопросов с участием председателя антинаркотической комиссии Галкиным Сергеем Авенировичем.

На заседаниях АНК рассмотрены и проанализированы вопросы по проведению разъяснительных работ среди населения о негативном воздействии современных наркотических средств и психотропных веществ на здоровье человека;

С субъектами профилактики правонарушений организованы профилактические мероприятия с семьями и несовершеннолетними, находящимися в социально опасном положении или трудной жизненной ситуации;

С субъектами профилактики правонарушений, а также советами профилактики правонарушений проведены предупредительные работы с категории граждан, выезжающих на договорные работы в другие регионы РФ, с целью недопущения вовлечения указанных граждан употребление наркотических средств и психотропных веществ.

Антинаркотическая комиссия округа является координационным органом, созданным в целях организации взаимодействия органов местного самоуправления, организаций, предприятий и учреждений в том числе образовательных, а также иных лиц, участвующих в профилактике незаконного потребления наркотических средств и психотропных веществ, наркомании на поднадзорной территории.

В соответствии с ч.2 ст.31 ФЗ «Об основах системы профилактики правонарушений в РФ» администрацией на официальном сайте округа в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» создан раздел «Антинаркотическая комиссия Шемуршинского муниципального округа», посвященная деятельности комиссии.

Комиссия ежеквартально запрашивает списки состоящих на учете в ОП «Шемуршинское» МО МВД России «Батыревский» лиц, которым назначено административное наказание за незаконный оборот наркотических средств, психотропных веществ или их аналогов; из БУ «Шемуршинская районная больница» - о состоящих на учете у врача-нарколога лицах, употребляющих наркотические средства (на 14.08.2024г. **на «Д» наблюдении у врача психиатра-нарколога состоят 5 пациентов из них: с диагнозом**

1. Синдром зависимости от наркотических веществ (наркомания) – 1 чел.);
2. Пагубное употребление наркотических веществ с вредными последствиями (опиоидов) – 1 чел.;
3. Пагубное употребление наркотических веществ с вредными последствиями (каннабиоидов) – 3 чел.
4. Со всеми диспансерными пациентами проводятся мероприятия, согласно ФЗ № 1034 н от 30.12.2015г. «Об утверждении порядка оказания медицинской помощи по профилю «психиатрия-наркология» и порядка диспансерного

наблюдения за лицами с психическими расстройствами поведения, связанными с употреблением психоактивных веществ.

В Шемуршинском муниципальном округе уделяется важное место приоритетному значению профилактики наркомании в формировании здорового образа жизни и стабилизации демографической ситуации, необходимости формирования установок здорового образа жизни как социального свойства личности, гарантирующего в условиях рыночной экономики конкурентноспособность, благополучие семьи увеличивается число детей, подростков и молодежи, охваченных профилактическими мероприятиями. Принимаются активные и решительные действия по организации профилактики наркозависимости и борьбы с распространением наркотиков. Проводится анализ комплекса профилактических антинаркотических мероприятий. Все субъекты профилактики продолжают работу по организации и проведения массовых мероприятий спортивной направленности с привлечением к участию молодежи и подростков, проведению культурно-массовых мероприятий, привлечению детей и подростков из семей, оказавшихся в социально опасном положении, к участию в культурно-досуговой и творческой деятельности, проводятся выставки, конкурсы, индивидуальные антинаркотические беседы с несовершеннолетними, состоящими на учете в КДН и ЗП и ПДН.

В марте-ноябре 2024 года в рамках антинаркотической Общероссийской акции «Сообща, где торгуют смертью» согласно плану во всех образовательных учреждениях округа проведены более 30 мероприятий с охватом 908 детей, с привлечением всех субъектов профилактики.

По поручению Министерства образования Чувашской Республики проведено 23 комплекс дополнительных межведомственных мероприятий, с охватом 3057 детей и молодежи, направленных на профилактику наркомании, правовое просвещение и информирование молодежи (лиц в возрасте от 14 до 35 лет и граждан, находящихся в трудной жизненной ситуации, формирование у них навыков здорового образа жизни, а также на поддержку молодежных движений, занятых решением общественно значимых задач в антинаркотической сфере.

За 12 месяцев проведено 28 выходов в семьи, состоящих на профилактическом учете, вечерних рейдов в рамках «Мобильная бригада», а также 15 выходов рабочей группы по реализации Всероссийской акции «Безопасность детства».

Совместно с прокуратурой Шемуршинского района проведен муниципальный этап Международного молодежного конкурса социальной антикоррупционной рекламы «Вместе против коррупции!», на конкурс отправлено 8 рисунков в номинации «Лучший рисунок».

11 сентября 2024 года в рамках Всероссийского Дня трезвости в общеобразовательных учреждениях проведено 15 мероприятий с охватом 1787 детей и педагогов. Во исполнении поручения Аппарата антинаркотической комиссии в Чувашской Республике в рамках Всемирного дня борьбы с наркоманией «Стимул мечты – это сам ты» и Всероссийского конкурса «Стимул мечты – это сам ты» среди молодежи от 18 до 35 лет проведен конкурс видеороликов, демонстрирующий точку зрения автора о том, что является стимулом здорового образа жизни или призыв к отказу от употребления и распространения наркотических веществ. В рамках Международного дня отказа от курения 17 ноября в образовательных учреждениях проведён конкурс видеороликов "Живи!". В рамках акции «Молодежь за здоровый образ жизни в апреле-ноябре проведено более 110 мероприятий с охватом 4211 чел. В рамках проведения профилактического мероприятия «Полиция и дети» проведены профилактические беседы во всех образовательных учреждениях. Сотрудники отделения полиции рассказывали о законах, приводили примеры о том, какие последствия наступают за совершенные правонарушения. В беседе освещались вопросы употребления алкоголя и наркотиков.

В целях раннего выявления немедицинского потребления наркотических средств и психотропных веществ ежегодно в общеобразовательных учреждениях проводятся социально-психологическое тестирование лиц, обучающихся в возрасте от 13 лет. В 2023-2024 учебном году социально-психологическое тестирование прошли 464 учащихся из 467. 1 добровольно отказался по религиозным причина, двое по причине болезни(находились в больнице в г.Чебоксары).

Организована работа «Телефон доверия». На информационных стендах образовательных учреждений округа размещены информации о работе служб экстренной психологической помощи «Телефон доверия» с указанием единого телефонного доверия номера в Чувашской Республике (8-800-100-49-94), и о едином Всероссийском детском «Телефоне доверия» для детей (8-800-2000-122). Также информация в данном направлении размещается и на сайте администрации Шемуршинского МО и в газете «Шамарша хыпаре». Так же в средствах массовой информации размещаются материалы о результатах деятельности правоохранительных органов, проводятся социальные акции, направленные на профилактику правонарушений. В районной газете «Шамарша хыпаре» регулярно публикуются статьи о результатах соревнований, проводимых мероприятий в Шемуршинском МО.

И завершая свое выступление хочу сообщить, что в рамках Подпрограммы «Профилактика незаконного потребления наркотических средств и психотропных веществ, наркомании в Чувашской Республике», муниципальной программы «Обеспечение общественного порядка и противодействие преступности», утвержденной Решением Собрания Депутатов Шемуршинского муниципального округа на 2025 год предусмотрено в размере – 26 тыс. рублей.